

DEZVOLTAREA DURABILĂ A AGROTURISMULUI ÎN UNIUNEA EUROPEANĂ ȘI ÎN ROMÂNIA

Dr. Daniela ANTONESCU¹, Masterand Raluca-Mirela ANTONESCU²

Abstract

Tourism became one of the most important economic activity in the world after the '60s, when mankind began to be more interested in its holiday destinations.

Thus, more and more tourists wanted to spend their leisure time and holidays in the countryside, being largely influenced by environmental ideas, by the desire to escape from traditional tourist structures, by the search for the best quality / price ratio, etc.

This article aims to provide a summary on sustainable development of the tourism sector in rural areas in the European Union and Romania.

Key-words: *tourism, dezvoltare durabilă*

JEL Classification: *Q26, Q01*

1. Introducere

Pentru turismul practicat în spațiul rural nu există o definiție unanim acceptată, dar sunt identificate o serie de abordări și perspective de analiză care îi conferă un caracter specific. Astfel, **turismul rural** cuprinde toate activitățile turistice care se desfășoară în mediul rural (Puiu Nistoreanu, 2006) sau, conform programului LEADER, acesta reprezintă totalitatea acțiunilor turistice practicate în mediul rural (Melinda Căndea et al., 2003). De asemenea, **turismul rural** este o formă de turism concentrată pe destinații în spațiul rural, care dispune de o structură funcțională de cazare și de alte servicii eterogene (Puiu Nistoreanu, 2006) sau este o activitate desfășurată și condusă de populația locală și bazată pe potențialul natural și antropoc local (Melinda Căndea et al., 2003). În același timp, **turismul rural** este o activitate care permite refacerea, recreerea omului în timpul liber, prin petrecerea a două sau mai multe zile departe de domiciliu, pe baza vieții economice, culturale a satelor și a peisajului din mediul rural (Elena Matei, 2006).

Definiția oficială este dată însă de **Organizația Mondială a Turismului**, dar și de alte organizații europene de turism rural. În accepțiunea lor, **turismul rural** este o formă a turismului care include orice activitate turistică organizată și condusă în spațiul rural de către populația locală, valorificând resursele turistice locale (naturale, cultural-istorice, umane), precum și dotările, structurile turistice, inclusiv pensiunile și fermele agroturistice (Puiu Nistoreanu, 2006).

Pe lângă conceptul de *turism rural* și în strânsă legătură cu activitățile acestuia mai există și termenii de *agroturism*, *turism verde* și *ecoturism*, rezultați din diversitatea de resurse diferite asortimentată de la o zonă rurală la alta.

Strâns legat de conceptul de turism rural este și **agroturismul**, definit de Comisia Zonei Montane din România, în cadrul ”Programului privind organizarea și dezvoltarea agroturismului în zona montană”, drept o formă particulară de turism rural, mai complexă, cuprinzând atât activitatea turistică propriu-zisă: cazare, pensiune, circulație turistică, derularea programelor, prestarea serviciilor de bază și suplimentare, cât și activitatea economică, de regulă agricolă, practică de gazdele turiștilor (activități productive de

¹ Dr. Daniela Antonescu, cercetator stiintific II, Institutul de Economie Națională, Academia Română, daniela.antonescu25@gmail.com, daniela.antonescu@ien.ro.

² Profesor geografie Raluca-Mirela ANTONESCU, masterand – specializarea Planificare și dezvoltare regională, Universitatea București, Facultatea de Geografie

